Образовательная  деятельность Коммуникация .

Тема: «Посуда»
Цель. Познакомить детей с обобщающим понятием «посуда».Учить различать и называть предмет посуды, группировать и объединять предметы по сходным признакам (по назначению), находить различие и сходство между предметами. Учить детей образовывать слова по аналогии. Обратить внимание детей на то, что все предметы сделаны руками людей  ,и поэтому к ним необходимо относиться бережно .Активизировать словарь детей.                                                                                                      

Материал. Предметы настоящей посуды всех видов: кухонной, столовой и чайной.

Ход образовательной деятельности
Воспитатель достаёт коробку, в которой находятся предметы посуды.

   Воспитатель .Дети, нам пришла большая посылка. Давайте посмотрим, что там такое.

    Достаёт  по одному предмету, рассматривает каждый предмет, выделяя его части, материал, форму, цвет. Вынимает кастрюлю.

   Воспитатель: Что это такое? (Кастрюля).Какая она, что можно сказать о ней? (Белая ,большая, металлическая).
   Что есть у кастрюли? (Крышка, ручки).

   А это что? (Тарелка).

   А какая она? (Белая).

   Для чего она? (Для борща, для супа).

   А это что?(Чайник).

   Какой он? (Большой, белый).

   Что есть у чайника? (Носик, крышка, ручка).

   Когда все предметы будут стоять на столе, воспитатель предлагает детям сравнить их.

   Воспитатель: Посмотрите, какие предметы имеют ручки? Чайник, кастрюля, сковородка).
   Назовите предметы, у которых есть крышка.(Чайник, кастрюля, сахарница).

   А есть ли здесь  предметы, у которых нет ни ручки, ни крышки? (Тарелка).

    Чем отличается тарелка от сковородки? (У сковородки есть ручка, а у тарелки нет; сковородка из металла, а тарелка из глины; сковородка не бьётся, а тарелка может разбиться).

   Чем похожи тарелка и сковородка? ( Они круглые).

   -Вот сколько много предметов было в коробке .А как вы думаете, дети, для чего все эти предметы нужны? Для чего нужна кастрюля, тарелка, сковородка, чашка? ( Ответ детей).
   Воспитатель: Правильно, дети все эти предметы нужны для того, чтобы приготовить пищу или есть из неё. В кастрюле мы готовим суп, а из тарелки его едим. Все эти предметы можно назвать одним словом. Каким? (Ответ детей).Повторите!

   Предметы, которые нам нужны для приготовления пищи и для еды. Называются одним словом –посуда.

    -А сейчас я покажу вам те предметы, названия которых звучат очень похоже .Посуда для сахара – сахарница, посуда для селёдки – селёдочница, посуда для салата – салатница. Повторите эти слова. (Дети повторяют).

    Скажите, как называется посуда для масла? (Маслёнка). Для соли?(Солонка).А для чая? (Чайник).
   Я попрошу вас накрыть стол к обеду.

   Что сначала нужно сделать? Правильно, постелить скатерть для того, чтобы было приятно обедать.

   Я буду вас по очереди вызывать, а вы будете брать только один предмет посуды и ставить на стол.

   Воспитатель обязательно следит, чтобы дети правильно произносили слова.

   -Посмотрите внимательно на стол и скажите, есть ли на столе предметы, которые не относятся к посуде? (Ваза,  салфетница).

   Итак, дети, мы с вами сегодня узнали, что предметы, которые нам нужны для еды и для её приготовления, называются одним словом. Каким? (Посуда).

   Проводится игра «Найди лишний предмет».

   Воспитатель ставит четыре предмета, из них три предмета- посуда, а один не относится к посуде, но близок к ней по некоторым признакам: горшок для цветов, ваза , ведро. Когда ребёнок назовёт лишний предмет, воспитатель спрашивает, почему он так решил? (В нём нельзя приготовить пищу и из него не едят.)

   -Скажите дети, из чего сделана посуда, в которой мы готовим еду? (Из металла).

   Правильно. Это прочный материал и его можно ставить на огонь. Скажите, если посуда, сделанная из глины, упадет, она разобьётся? (Ответ детей).

   С такой посудой нужно обращаться очень бережно. За посудой надо ухаживать.

   Что с ней делают после принятия пищи? (Моют).

    А если её не мыть? (Она будет грязная).
   К посуде надо относиться бережно, ухаживать за ней и ставить в определенное место.

   Итог занятий.
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